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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
ΤΟ ΑΠΘ ΣΥΝΔΡΑΜΕΙ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

Στις Σέρρες η θεματική Πινακοθήκη «Κωνσταντίνος Ξενάκης»  

 
        Θεσσαλονίκη, 31/5/2018 
 

Η Ερευνητική Ομάδα Συστημάτων Μεταφοράς  του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης (ΕΟΣΜ/ΑΠΘ), ο Δήμος Σερρών, ο Δήμος Πετριτσίου (Petrich) της 
Βουλγαρίας και το Τμήμα Μηχανικών Περιβάλλοντος του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης συμμετέχουν στο έργο CULTURAL DIPOLE «Δημιουργία 
Πολιτιστικού Διπόλου στη διασυνοριακή περιοχή», που χρηματοδοτείται από το 
Πρόγραμμα INTERREG V-A GREECE-BULGARIA 2014-2020. 
 
Κύριος στόχος του έργου, που ξεκίνησε το 2017 με επικεφαλής εταίρο τον Δήμο 
Σερρών, είναι η δημιουργία δύο ισχυρών πολιτιστικών πόλων στις Σέρρες και στο 
Πετρίτσι. Ειδικότερα, στις Σέρρες θα αναστηλωθεί ένα διατηρητέο κτίριο, στο οποίο 
θα στεγασθεί η Πινακοθήκη «Κωνσταντίνος Ξενάκης», ενώ στο Πετρίτσι της 
Βουλγαρίας θα δημιουργηθεί ένα πολυθεματικό Ιστορικό Μουσείο.  
 
Αρκετά χρόνια μετά τη δημόσια εκδήλωση πρόθεσης του καλλιτέχνη Κωνσταντίνου 
Ξενάκη για δωρεά μεγάλου αριθμού έργων του στην πόλη των Σερρών, γίνεται 
πλέον πραγματικότητα η υλοποίηση του οράματος, μέσω του έργου CULTURAL 
DIPOLE. Η νοηματική-μουσειολογική και η μουσειογραφική μελέτη της Πινακοθήκης 
«Κωνσταντίνος Ξενάκης» εκπονούνται από τον Ομ. Καθηγητή του ΑΠΘ Παναγιώτη 
Τζώνο και την Ομ. Καθηγήτρια του ΑΠΘ  Ματούλα Σκαλτσά. 
 
Η δημιουργία της Πινακοθήκης «Κωνσταντίνος Ξενάκης» θα ενισχύσει σημαντικά 
τον τουριστικό χαρακτήρα της πόλης των Σερρών, ενώ η επιτυχής ολοκλήρωση του 
έργου θα αποτελέσει εφαλτήριο για τη σταδιακή ανάπτυξη σε βάθος χρόνου δύο 
εγκαταλειμμένων στρατοπέδων, του «Παπαλουκά» στις Σέρρες και ενός 
αντίστοιχου στο Πετρίτσι, σε Πολιτιστικά Πάρκα διεθνούς ακτινοβολίας, τα οποία 
θα φιλοξενούν ανεκτίμητους θησαυρούς της πολιτιστικής κληρονομιάς των δύο 
περιοχών. 



 
H πρόταση υποβλήθηκε από τον Καθηγητή του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του 
ΑΠΘ και Πρόεδρο του Σωματείου «ΣΕΡΡΑΙΩΝ ΠΟΛΙΤΕΙΑ»,  Αριστοτέλη Νανιόπουλο, 
και την ομάδα του, σε συνεργασία με τον Δήμο Σερρών και τους εμπλεκόμενους 
εταίρους.  Το έργο υποστηρίζεται επίσης  από την Εταιρεία Μελέτης και Έρευνας 
της Ιστορίας των Σερρών (Ε.Μ.Ε.Ι.Σ.). 
 
Αύριο, Παρασκευή 1 Ιουνίου 2018, στις 18:00, θα παρουσιαστεί το έργο CULTURAL 
DIPOLE «Δημιουργία Πολιτιστικού Διπόλου στη διασυνοριακή περιοχή», στο 
Δημοτικό Θέατρο Σερρών «Αστέρια» (Π. Κωστοπούλου 6). 
 
Περισσότερες πληροφορίες στον ιστότοπο: www.culturaldipole.eu 
 
Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό.  
 
Επισυνάπτονται φωτογραφίες και το πρόγραμμα της εκδήλωσης. 
 
Φωτογραφία 1: Το διατηρητέο κτίριο πριν την αναστήλωση και τη στέγαση της 

θεματικής Πινακοθήκης «Κωνσταντίνος Ξενάκης» 
Φωτογραφία 2: Μακέτα του κτιρίου μετά την αναστήλωση  
Φωτογραφίες 3-5: Έργα του καλλιτέχνη Κωνσταντίνου Ξενάκη 
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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